
Zusammengefasste Auswertung der Umfrage zu den Regeln der Handynutzung am LG  

 

Beteiligung: 40,5 % (287 von 703 Nutzern) 

 

War die aktuelle Regelung bekannt? 

Ja: 72 %: – Nein: 28 % 

 

Meinung zur Regelung: 

Zu strikt: 18,5 % – Richtig so: 54 % – Zu weich: 27 % 

 

Wird die Regelung Ihrer Meinung nach konsequent umgesetzt? 

Ja: 74 % – Nein: 15,5 % 

 

Woher kommt ggfs. der Eindruck schlechter Umsetzung? (Oft genannte Antworten) 

- Kinder berichten, dass auf den Toiletten in den Pausen oder in den Freistunden die Handys 

trotz anderslautender Regeln benutzt werden. 

- Einige Lehrer sanktionieren Nutzung nicht, manchmal Nutzung während Schulaufgaben 

 

Sollen Smartphones erst ab der 8. Klasse verwendet werden? 

Ja: 70 % – Nein: 13 % 

 

Meinung zu generellem Handyverbot 1.-6. Stunde und Nutzung von Schließfächern 

Gut: 56 % – Schlecht: 28 % 

 

Vorschläge zur Ergänzung der Regeln (bei mehrfacher Nennung) 

- Handyverbot auch auf Schulfahrten. 

- Druck auf Kinder, die in der 5. Klasse noch kein Handy haben. 

- Wenn Umsetzung nicht gelingt, hilft nur völliges Verbot. 

- Handys sollen ausgeschaltet mitgeführt werden, Schließfach wäre zu streng. 

- Schließfach bzw. Entfernung der Handys während des Schultag. 

- Viele Fragen zur Tabletnutzung ab der 8. Klasse, sehr diverses Meinungsbild. 

- Schulung der Kinder im Umgang mit Medien und Geräten (sehr oft genannt). 

- Ausweitung des Verbots auf die Mittelstufe. 


